

## 中国数学会 2020 年学术年会在河北省石家庄市隆重召开

中国数学会 2020 年学术年会于 2020 年 10 月 16 日至 19 日在河北省石家庄市召开。会议由中国数学会主办,河北师范大学承办。中国数学会第十三届理事会理事、中科院院士、各高校与科研单位专家学者、编辑出版单位代表等 1100 余人出席了会议。



大会开幕式于 10 月 17 日上午 8:30 在太行国宾馆金色大厅召开。中国数学会理事长田刚院士,河北省政协边发吉副主席,河北师范大学戴建兵书记,河北师范大学刘敬泽校长,中国科协副主席、国际工业与应用数学联合会主席袁亚湘院士,国家自然科学基金委数理学部主任江松院士,中国科学院严加安院士、席南华院士、中国科学技术大学叶向东院士,河北省科学技术协会党组刘纪雷书记,河北省教育厅一级巡视员王廷山同志,河北省科技厅张永强副厅长,大会特邀报告人北京大学鄂维南院士、中科院数学与系统科学研究院高小山研究员、复旦大学沈维孝教授以及中国数学会副理事长、监事会成员、理事、部分历任副秘书长以及部分高校校长出席了开幕式。开幕式由中国数学会副理事长兼秘书长巩馥洲研究员主持。





中国数学会副理事长兼秘书长巩馥洲研究员主持开幕式

中国数学会理事长田刚院士代表学会致辞。他首先向与会的各位嘉宾表示热烈的欢 迎,并向河北省政府、河北省科协、河北省数学会以及会议承办方河北师范大学为 年会的成功召开给予的各方面的大力支持表示衷心的感谢。田刚院士简要介绍了学 会近一年来在抗击疫情、人才举荐、科学普及等方面取得的突出成绩以及接下来将 开展的工作,包括:应对抗疫中的科学问题作了系列的深入研究并向国家提交了多 篇高质量的论文和分析简报,被中国科协评为"优秀抗疫学会";推荐孙斌勇院士 获得全国创新争先奖: 年初的罗马尼亚大师赛(Romanian Master of Mathematics) 中国队获得了3 金 1 银的成绩;在刚刚结束的第 61 届 IMO 国际奥林匹克数学竞赛 上,中国队获得5金1银,以领先第二名30分的优异成绩获团体总分第一名;举 办了3场网络科普讲座,分别是席南华副理事长作的《数学的意义》、刘建亚教授 作的《素数的故事》以及田刚理事长作的《数学内外》的科普报告,在海内外产生 了广泛影响。接下来,学会将举办丝路数学中心会议及第14届国际数学教育大会 (ICME-14)。田刚院士在致辞中提到,随着科技的发展以及各国科技、人才的竞争 日益激烈, 国家和社会各界对基础科学特别是数学越来越重视, 这是数学工作者的 机会, 也意味着我们所肩负的责任和挑战。中国数学会将继续努力, 为推动中国数 学和青少年后备人才的培养提供组织、机制、资源的保障和支持。同时、学会将继 续为广大数学工作者提供更多的机会和平台,使数学家们能够更好地聚焦基础学科 和前沿探索,解决国家急需的战略发展需求,为国家的繁荣发展贡献力量。